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Aos onze dias do mês de outubro do ano dois mil e dezessete, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência da vereadora Marta Monteiro Godinho, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, 
Rafael Tavares Costa, José Maria Calderaro Filho, Carmela Lucia Teixeira 
da Costa, Manoel José da Cruz Malcher, Joseane de Oliveira Seixas, 
Marta Monteiro Godinho e Joanyr da Rocha Estumano. Ausentes os 
vereadores: Arnaldo de Oliveira Gemaque, Francisco Azevedo Pereira, 
Edivaldo Jorge Castro de Souza, Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, 
Ivalter Barbosa Cardoso Filho e Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, esses 
três últimos, com ausências justificadas por se encontrar devidamente 
licenciados. Constatando haver número legal à hora regimental, assumiu a 
Presidência a Vereadora Marta Godinho, na qualidade de vice-presidente 
da Casa, na ausência do titular. A seguir a Sra. Presidente “Sob a 
Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a 
Sessão, convidando a vereadora Josy Seixas, para assumir solicitando a 
2ª secretária, em virtude de o 2º secretário ter assumido a 1ª secretaria na 
ausência do titular. Composta a Mesa, a senhora presidente solicitou a 2ª 
secretária designada, que procedesse a leitura a leitura da Ata da última 
Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 
votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, a Sra. Presidente 
solicitou ao 1º Secretário em exercício procedesse a leitura das matérias 
agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: Ofícios nrs. 
269, 243 e 244/17, expedidos ao prefeito ne diversos; Ofícios nrs. 267, 269 
e 273/17, recebidos do Sr. Prefeito Municipal; Projetos de Leis nrs. 084 a 
112/2017, que Concede o Direito Real de Superfície a diversos 
interessados. Ofícios nrs. 10, 070, 654 e 2147/17, recebidos de diversos. 
Terminada a leitura do expediente, a Sra. Presidente facultou a palavra 
aos senhores vereadores. Ocupou a tribuna a vereadora Ana Cleyde, que 
após saudar os presentes, fez um relato da viagem que fez em Brasília 
juntamente com os vereadores Manoel Malcher, Joanyr Estumano e Josy 
Seixas, onde entregaram ao Ministro Helder Barbalho o projeto do 
programa água para todos, com o apoio dos deputados Lucio Vale e Junior 
Ferrari. Acrescentou ainda que encontraram com o governador Simão 
Jatene onde reuniram com mesmo para tratar sobre a segurança pública 



do nosso município. Disse ainda que não se pode falar nome de 
deputados, mas citou o deputado Chapadinha que conseguiu dois mil reais 
para Oriximiná, através de emenda parlamentar, mais infelizmente o nosso 
município perdeu recursos por não terem alimentado o sistema na área da 
saude. Afirmou ainda que segundo informações do deputado até o mês de 
dezembro será entregue uma reta escavadeira a Oriximiná. Finalizou a 
nobre vereadora parabenizando o ex-secretário de esporte pelo belíssimo 
trabalho que desenvolveu a frente do esporte oriximinaense nesses 
poucos meses que ocupou o cargo. Com a palavra a vereadora Josy 
Seixas, reportou-se sobre a viagem que fizeram a Brasília em busca de 
benefícios para Oriximiná em todos os aspectos. Disse que existe recursos 
federais, agora cabe ao município fazer sua parte para obter tais recursos, 
pois podemos observar que Oriximiná não mantém o cadastro atualizado 
na plataforma. Então é preciso pessoas qualificadas para fazer esse 
trabalho continuo. Disse que existe uma emenda da deputada Elcione 
Barbalho no valor de 200 mil reais de 2016, mais Oriximiná só cadastrou 
93 mil na área da saude, o que é lamentável. Acrescentou a nobre 
vereadora que a secretaria de planejamento da prefeitura deveria fazer 
esse trabalho, mais infelizmente já foi extinta. Portanto é fácil obter 
recursos do governo federal, agora é preciso alimentar as plataformas.  O 
vereador Manoel Malcher, falou da viagem que fez a Brasília juntamente 
com mais três vereadores, onde enfrentaram dificuldades para chagar 
juntos aos deputados federais e aos senadores, mas foram bem recebidos. 
Disse que a viagem foi proveitosa, pois conseguiram benefícios para 
Oriximiná, agora como já foi dito pelas vereadoras que lhe antecederam se 
faz necessário mantem o cadastro atualizados nas plataformas do governo 
federal, para não perder os prazos, como já aconteceu na área da saude 
do nosso município. A seguir fez uso da palavra o vereador Raimundo 
Tomé, inicialmente parabenizou os vereadores e vereadoras, que foram a 
Brasília em busca de benefícios para Oriximiná, agora quem deveria fazer 
esse trabalho era a AMUCAN, que recebe mais de 29 mil meses e não 
elabora nenhum projeto dessa natureza. Lembrou do requerimento 
solicitando a relação dos servidores da AMUCAN, até a presente data não 
obteve nenhuma resposta, pois acredita que o referido órgão é um cabide 
de emprego.  Falou ainda das despesas absurdas que o prefeito faz com 
doação de fogos para festas na zona rural, o que não concorda, até porque 
diante do levantamento que fez no portal da transparência a receita do 
nosso município está tendo quedas, o que é preocupante, pois poderá 
ocorrer problemas financeiro a administração publica. Quanto o oficio do 
prefeito solicitando membros para compor a comissão especial, que vai 
estudar a folha de pagamento, disse não ser viável, até porque esse 
trabalho já foi feito anteriormente pela comissão da verdade. Então basta o 
prefeito olhar com atenção e seguir o orçamento do município. Em seguida 
ocupou a tribuna o vereador Zequinha Calderaro, dizendo não concordar 
que queiram colocar mordaças nos vereadores, por questões politiqueiras, 
no sentido de coibir os mesmos de citar nomes de deputados. Continuando 



o orador disse que esteve no TCM em Belém em busca da prestação de 
contas da saude ficou surpreso, por ter sido aprovado com as 
irregularidades constatadas na época pela comissão da verdade, inclusive, 
o ex-secretário Dr. Ricardo deixou um rombo de mais de dois milhões de 
reais, e não foi tomada nenhuma providencia para que esse recurso fosse 
ressarcido aso cofres públicos. Disse ainda que tomou conhecimento nesta 
sessão na leitura do expediente de uma solicitação do prefeito criando uma 
comissão para estudos da folha de pagamento da prefeitura. Acrescentou 
o Edil que participou da comissão da verdade onde foi elaborado um 
relatório, portando basta o atual gestor seguir tal relatório. Afirmou o Edil 
que não vai participar dessa comissão por achar imoral, até porque o 
prefeito não vai demitir os contratados para manter seu eleitorado. Mas 
estar elaborando uma denúncia para apresentar junto ao Ministério 
Público, por improbidade administrativa, uma vez que a folha de 
pagamento da prefeitura já ultrapassou o limite permitido pela lei de 
responsabilidade fiscal, vale ressaltar que a maioria são contratados. 
Lembrou ainda o Edil do projeto de indicação do ex-vereador Jorge 
Augusto com seu apoio, solicitando a criação da secretaria de esporte, 
onde veio o projeto do executivo foi aprovado neste Poder. Agora o 
prefeito extinguir a referida secretaria, demitindo o secretário para 
economiza 10 mil reais que recebia no cargo, mais o prefeito não atentou 
que o professor Mauro vai volta para a sala de aula ganhando o mesmo 
salário, perguntou o Edil o que vai ser economizado Prefeito Ludugero?. 
Acredita que falta mais assessoria técnica para orientar o prefeito sobre a 
questão financeira do nosso município.  Com a palavra o vereador Joanyr, 
reportou-se sobre a viagem que fez a Brasília em busca de benefícios para 
o nosso município, como foi entregue ao ministro Helder Barbalho o projeto 
agua para todos, espera que os moradores da zona rural sejam agraciados 
com esse programa que será de suma importância aos mesmos.  Lembrou 
do requerimento que apresentou sobre o carro do matadouro que os 
dejetos, causa odor nas vias públicas da cidade, até a presente data não 
foi tomada nenhuma providencia sobre o mesmo. Não havendo mais 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
facultou a palavra aos Líderes Partidários. Ocupou a tribuna o vereador 
Raimundo Tomé. Dizendo que obteve no portal da transparência um 
relatório da receita e despesas da prefeitura no período de janeiro a agosto 
do ano em curso, o que é preocupante para economia do nosso município, 
solicitou ainda que fosse fornecido uma cópia a cada vereador. Em 
seguida fez a leitura do mesmo citando que no período de janeiro a agosto 
de 2017, o município obteve uma receita de R$ - 112.634.773,94, no 
mesmo período de 2016, foi no valor de R$ - 117.404.367,41, uma 
diferença a menos de R$ 4.769.593,47. As despesas do mesmo período 
de 2017, atingiu R$ 101.667.631,59,  em 2016, foi R$ 111.037,895,16, 
uma diferença de R$ 9.375.263,57. Prossegue as despesas e receita com 
a folha de pagamento geral, da saude e da educação, Portanto concluiu o 
Edil, dizendo que o prefeito deve observar com toda atenção o orçamento 



municipal, pois este relatório é um alerta por achar que Oriximiná se 
encontra dentro de um abismo, então se faz necessário o prefeito cortar 
despesas com o pessoal, caso contrário ele corre o risco que não ter 
condições de pagar o 13º do funcionalismo e atrasar o pagamento dos 
mesmos, inclusive essas questões devem recair sobre este Poder. Disse 
ainda que o prefeito não deve administrar este município voltado para uma 
pequena parte da população e sim para todos, até porque o dinheiro não é 
de nenhum prefeito é do povo, portanto é preciso ter zelo pelo mesmo. O 
nobre Edil se colocou à disposição do prefeito para orienta-lo na questão 
contábil. Disse ainda o orador que Oriximiná não tem crise financeira falta 
administrar com responsabilidade os recursos que entram nos cofres 
públicos. Espera que seu pronunciamento não seja reconhecido como 
críticas ao gestor municipal e sim mostrando a realidade do nosso 
município. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse não ser falta de 
técnicos na prefeitura, pois tem bastante, ficamos a nos perguntar será que 
não mostram esses dados financeiros ao prefeito. Continuando a nobre 
vereadora disse que a viagem a Brasília, foi constatado que Oriximiná tem 
apenas um convenio firmado com o governo federal é o do INCRA, isto 
demonstra falta de comprometimento nosso. Lembrou que a ex-contadora 
da prefeitura elaborava o PPA a LDO e LOA, atualmente é contratado 
técnicos para fazerem esse trabalho. Disse ser lamentável extinguirem as 
secretarias de esporte e de planejamento, até porque poderiam angariar 
recursos junto ao governo federal. Quanto a questão financeira do 
município, disse que o gestor deve ser duro para segura-las, caso contrário 
vai sofrer as consequências em todos os aspectos. Disse ainda que 
existem pessoas contratadas que trabalham, mais outros não, citou como 
exemplo o professor que foi cedido para a UFOPA em Santarém, que 
deveria prestar serviços em nosso município. Parabenizou o vereador 
Raimundo Tomé pelo relatório financeiro obtido no portal da transparência. 
Finalizou assegurando que vai continuar persistindo em buscar benefícios 
junto ao governo federal para o nosso município. Em seguida fez uso da 
palavra o vereador dizendo que no início desta legislatura disse que o atual 
governo municipal seria de propaganda, e está se concretizando, uma vez 
que não mostra a população a real situação financeira que se encontra 
Oriximiná. Falou das despesas em festas na zona rural até com atração a 
nível nacional, não tem nada contra, agora é preciso o prefeito olhar com 
carinho as prioridades. Lembrou da reunião dos vereadores com 
representantes da UFF, onde eles solicitavam apoio para implantação de 
cursos de direito e medicina em Oriximiná. Falou do oficio do secretário da 
SEMDURB, solicitando o plenário para uma reunião no dia 12 do corrente 
mês, que é feriado nacional. Afirmou não ser contra a reunião, agora 
gostaria de saber como ficará a situação dos funcionários deste Poder que 
vão vim trabalhar neste dia?, inclusive já recebeu o convite antes de ser 
autorizado pela Câmara. Por esta razão será contra a referida solicitação, 
mais a maioria decide. Não havendo mais nenhum líder que desejasse 
fazer uso da palavra, a Sra. Presidente interrompeu a sessão para 



cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o 
tempo regimental, a Sra. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do 
Dia, solicitando ao 1º Secretário que fizesse a leitura das matérias em 
pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão a 
solicitação da Juíza, solicitando o auditório da Câmara nos dias 19 e 20 do 
corrente mês, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida foi submetida 
a discussão a solicitação da SEMDURB, solicitando o auditório da Câmara 
no dia 12 de outubro. Sendo aprovado por oito votos a favor e um contra 
do vereador Zequinha Calderaro. Em seguida a Sra. Presidente fez a 
leitura do oficio do Conselho Municipal de Turismo, solicitando dois 
representantes deste Poder, onde nenhum dos vereadores presentes se 
disponibilizaram a participar do referido Conselho. Em seguida foi lido a 
solicitação do prefeito requerendo membros deste Poder para compor a 
comissão especial para estudo da folha de pagamento. Os vereadores 
Zequinha, Josy Seixas, se manifestaram dizendo que o prefeito deve 
seguir o relatório apresentando anteriormente pela comissão da verdade. A 
Sra. Presidente consultou um a um dos vereadores presentes à sessão, 
nenhum se colocou a disposição para compor a referida comissão. 
Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, a Sra. 
Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra e nada mais havendo a tratar, a Sra. 
Presidente parabenizou os vereadores que foram a Brasília em busca de 
benefícios para o nosso município. Parabenizou ainda os pastores da 
igreja Assembleia de Deus, pelo belíssimo evento realizado no último final 
de semana denominada Canta Oriximiná, solicitou a Mesa Diretora que 
enviasse moção de aplausos aos mesmos. E nada mais havendo a tratar, 
a sra. Presidente “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra 
para a próxima terça feira, no horário regimental. Para constar foi lavrada a 
presente Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por 
mim e pelos demais membros da Mesa. 
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